

缺口45万千瓦！ 平顶山电网多举措确保度夏供电



多举措确保度夏供电



冒雨抢修受损线路



不畏酷暑查隐患保供电

□东方今报·猛犸新闻记者
王俊生 实习生 罗聰
通讯员 李闯/文图

记者昨日从平顶山供电公司获悉，2019年，平顶山电网供电形势严峻，缺口达45万千瓦。

数据显示，河南电网2019年迎峰度夏期间预计最高负荷7000万千瓦，同比增幅9.99%，电网供电能力6800万千瓦，整体存在200万千瓦供电缺口，均集中在豫南地区。其中驻马店、信阳地区缺口95万千瓦，漯河、周口地区缺口60万千瓦，平顶山地区缺口45万千瓦。

平顶山电网度夏期间预

计最大负荷约400万千瓦，受姚孟电厂2号、3号机组停机等因素影响，电网整体供电能力不足。北部电网(汝州市、郏县、鲁山县、宝丰县、新城区)最大负荷约170万千瓦，电力供需基本平衡，但受德平电厂发电出力不确定性影响，实际电力缺额10万千瓦左右；南部电网(市区、叶县、舞钢市及漯河舞阳县)最大负荷约230万千瓦，受电网潮流分布的不均衡性以及平东电厂发电出力波动性影响，实际电力缺额可能在45万~55万千瓦之间，约占南部电网总负荷需求的五分之一。

面对严峻的度夏供电形

势，平顶山供电公司科学统筹，多措并举，全力确保平顶山电网的安全稳定运行和电力可靠有序供应。

精心制订应对方案。公司成立以党政主要负责人为组长的供电缺口应急处置领导小组，下设1个工作组、5个专业组，积极向省电力公司汇报，科学编制缺口处置预案，充分挖掘设备潜力，合理提升电网供电能力。认真研究制订平顶山电网负荷外部转移方案，负荷高峰时段在实施错避峰、有序用电后仍有供电缺口时，拟转移部分负荷至漯河电网。届时，平顶山电网将分三片运行，电网调控手段受

限，需各大客户提前做好应对预案，严格执行有序用电安排和电网调控指令。

实施电网精准调控。加强与省调、统调电厂、新能源场站及漯河供电公司的沟通协调，协同做好漯河电网外援电力及姚联变的运维保障，确保机组在高峰时段稳发满发、新能源场站正常出力并全额消纳。将南部电网供电缺口按照20万千瓦、40万千瓦、60万千瓦三个轮次预设，分别制定紧急负荷调控分配细化表和紧急负荷调控拉闸轮换表，确保处置预案实用有效。

强化设备精益运维。加强各级电网设备检修及隐患排查治理，提升电网设备健康运行水平。强化主网设备运行维护，全面落实重要设备、关键部位、特殊时期的人防和技防措施。对预计重过载的配变，制订“一变一策”工作方案，开展树障清理及频繁停电、“两率一损”和异常台区治理。广泛开展“带电作业”、“零点检修”，最大限度减少对居民影响。

加强需求侧管理。认真细化落实错避峰、有序用电工作，尽可能缓解电力供需矛盾。及时跟踪经济形势和大客户用电信息，准确把握用电需求变化，滚动修编应对措施。加大节电宣传，引导广大群众自觉节约用电。严格按照有序用电方案，优先确保城乡居民、党政机关、医院、交通枢纽、重要用户及重要场所正常用电。

提升应急管理水平。建立健全应急管理机制，细化优化保障措施，完善值班管理、信息沟通、队伍建设、应急响应、物资保障及协同运作体系，定期开展联合演练，保障迎峰度夏关键时期应急队伍拉得出、顶得住、靠得住、打得胜，为全市人民群众清凉度夏提供可靠电、放心电、满

意电。

平顶山供电公司一位负责人告诉记者，参考平顶山电网迎峰度夏历史数据，预计负荷高峰时段将出现在7月21日至8月6日期间。另根据气象预测，受厄尔尼诺现象影响，2019年平顶山所处区域高温天气或大于常年同期水平，大负荷时段将可能有所提前并持续较久。

根据计算分析，平顶山电网在不同运行方式和电源条件下供电能力差别显著。度夏高负荷时段，若姚孟电厂#2、#3机组开一机，南部电网供电能力将显著提升，供电缺口可减少至5万~10万千瓦，若两机全开，南部电网无供电缺口，因此姚孟电厂开机方式对电网供电能力影响很大。

据悉，平顶山市委、市政府及省电力公司对如何积极有效应对2019年电网供电缺口高度重视，张弓副市长多次带队深入平顶山供电公司进行专题调研，省电力公司领导和相关部门、相关地市供电公司积极协调联动，研究制订应对方案，尽最大可能保障电力供应。但若发生电网重要设备如姚联变故障或平东电厂跳一机、省网整体供电能力不足等情况，则平顶山电网将面临更大挑战，需要各大客户提前预防，制定相关预案措施。

目前，平顶山市发改委已牵头制订企业在大负荷期间严格执行有序用电方案，尽量降低景观灯等公共用电设施的用电负荷等相关措施，同时督促协调加大电网建设支持力度，加快完善电网网架，提升电网供电能力。

平顶山供电公司一位负责人表示，将始终把保障电力可靠供应作为公司服务民生的重大任务、履行社会责任的重要举措，尽最大努力，千方百计确保度夏期间电网安全运行和电力可靠有序供应。

舞钢市尚店镇马岗村村民好福气 坐在家里有分红 不出村就能上班

“坐在家里有钱收，不出村就能上班，不仅多了一份收入，还不耽误家里的活！多亏了电力公司和他们的驻村干部，大事小事他们都操心，太谢谢他们了。”6月14日上午，已成功脱贫的舞钢市尚店镇马岗村村民杨中彦高兴地说。

尚店镇马岗村位于舞钢市西南部，远离城区，全村辖7

个村民组、4个自然村，全村301户1347人，其中建档立卡户37户62人。多年来，该村主要产业是农业种植，生产模式单一。为早日摘掉马岗村“贫困帽”，作为对口帮扶单位，平顶山供电公司把保障增收致富上，先后实施了到户增收养殖业、种植业补贴7户2.11万元、企业带贫分红37户4.923万元、光伏发电扶贫37户1.8万元、公益性

准施策。同时，该公司还依托行业优势，定期组织工作人员深入贫困户家中及田间地头开展设备、线路隐患排查。

该公司在促进贫困群众增收致富上，先后实施了到户增收养殖业、种植业补贴7户2.11万元、企业带贫分红37户4.923万元、光伏发电扶贫37户1.8万元、公益性

岗位人均月工资672元、危房改造11户13人，不仅拓宽了贫困户的增收渠道，还增加了贫困户收入，改善了贫困户居住条件和生活环境。

“我们是2018年来到马岗村进行帮扶的。一年多来，为了实现扶贫方式由‘输血’到‘造血’的转变，我们定期开展技能培训知识讲座，增强村民的致富意识和

致富手段，鼓励村民依据地形地势发展养殖业、外出务工等，让村民靠自己的双手来脱贫致富。2018年，该村成功脱贫3户12人；2019年计划脱贫19户22人；2020年兜底保障15户28人。”谈及马岗村脱贫前景，驻村第一书记李彦峰信心满满地说道。

(李闯 宋捷)